АНАЛІЗ РОБОТИ у 2022-2023 н.р.

Робота Старокостянтинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №3 Старокостянтинтинівської міської ради Хмельницької області у 2022/2023 навчальному році була спрямована на реалізацію положень Конституції України, на виконання Закону України «Про освіту», Закону України «Про загальну середню освіту», Закону України «Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої освіти»,  постанови Кабінету Міністрів від 27 серпня  2010 року № 776 «Про внесення змін до Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 14 січня 2004 року №24», постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня 2011 року №462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти», постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти», постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 року № 87 «Про затвердження Державного стандарту  початкової   освіти», постанови Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2017 р. № 588 «Про внесення змін до Порядку організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах», наказу Міністерства освіти і науки України від 14.07.2015 № 762, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.07.2015 за № 904/27369 «Порядок переведення учнів (вихованців) загальноосвітнього навчального закладу до наступного класу», наказу Міністерства освіти і науки України від 28 березня 2022 р. № 274 «Про деякі питання організації здобуття загальної середньої освіти та освітнього процесу в умовах воєнного стану в Україні».

У 2022/2023 навчальному році педагогічний колектив школи працював над реалізацією педагогічної проблеми: “Реалізація особистісно орієнтованої системи навчання через формування ключових компетентностей учнів на основі використання методів активного навчання та виховання», методичної проблеми: «Формування інноваційного освітнього середовища на основі педагогіки партнерства в умовах реалізації компетентнісного підходу та принципу дитиноцентризму» та виховної проблеми: «Формування патріота і громадянина, національно свідомої, цілісної, гармонійно розвинутої особистості, здатної до адаптації в суспільстві».
Мережа класів та контингент учнів

Педагогічним колективом закладу освіти проведено  роботу щодо збереження і розвитку шкільної мережі.

На початку 2022/2023 навчального року у школі було відкрито 12 класів, із них 1-4-х - 5 класів, 5-9-х – 5 класів, 10-11-х – 2 класи. Мова навчання – українська. Профіль навчання в старшій школі - технологічний.

Станом на 05.09.2022 кількість учнів становила 292. Середня наповнюваність учнів у класах складала – 24 осіб.

Упродовж року із школи вибуло 9 учнів у зв’язку зі зміною місця проживання, прибуло 17 учнів. Кількість учнів на кінець навчального року становила - 300 учнів.

Перспективою на 2023/2024 навчальний рік контингент майбутніх першокласників складатиме 23 учні.

Робота з кадрами

Упродовж року навчальний заклад в основному був забезпечений кадрами.

У 2022/2023 навчальному році у школі працювало 29 педагогічних працівників, у тому числі 1 директор, 1 заступник з навчально-виховної роботи, 1 заступник з виховної роботи, 1 педагог-організатор, 1 практичний психолог, 4 асистенти учителя,  2 учителя-сумісники.

100% вчителів мають повну вищу освіту на рівні спеціаліста або магістра.

Якісний склад вчителів-предметників має наступний розподіл за кваліфікаційними категоріями:

	1
	Вища категорія
	18
	62%

	2
	І категорія
	7
	24%

	3
	ІІ категорія
	1
	3 %

	4
	Спеціаліст,розряд
	-, 3
	0%, 11%

	5
	«Учитель-методист»
	1
	3%

	6
	«Старший учитель»
	13
	45%

	7
	«Відмінник освіти»
	1
	3%


Упровадження мовного законодавства
У 2022/2023 навчальному році в закладі освіти реалізовувалися практичні заходи щодо впровадження мовного законодавства, закріплення статусу української мови як державної.  Відповідно до вимог статті 10 Конституції України у школі систематично проводилася робота щодо забезпечення державної політики всіх рівнів та дотримання чинного законодавства.  Освітній процес здійснювався державною мовою.

Основними найважливішими напрямками діяльності педагогічного колективу закладу освіти були:

· створення національної системи виховання та освіти, орієнтованої на духовно вільну, творчу, гармонійно розвинену особистість національно свідомих громадян;
· забезпечення умов для постійного перебування школярів під впливом духовної культури українського  народу з метою розкриття та розвитку їх природних здібностей;

· залучення дітей раннього віку до культури та історії свого народу;

· створення умов для перебування учнів під безпосереднім формуючим впливом україномовного середовища;

· здійснення естетичного та емоційного розвитку дітей засобами народного мистецтва та різноманітних видів усної народної творчості.

· заклад освіти проводить набір дітей в 1-й клас лише з українською мовою навчання;

· при складанні навчального плану в поточному навчальному році були використані додаткові години з варіативної складової на вивчення української мови у 10-11 класах;

· державною мовою викладаються всі навчальні дисципліни інваріантної та варіативної складової  навчального плану закладу освіти;

· учнів, що не вивчають українську мову, в школі немає;

· всі члени педагогічного колективу школи володіють державною мовою на належному рівні  та постійно працюють над підвищенням культури українського мовлення, через систему самоосвітньої роботи;

· діловодство та ведення шкільної документації, взаємовідносини з державними, громадськими організаціями ведеться виключно державною мовою;

· державною мовою проводяться засідання педагогічної ради, ради закладу, виробничі наради, збори колективу, семінари, педагогічні читання;

· результати ведення вчителями та учнями науково-дослідницької роботи (Малої академії наук, наповнення персональних сайтів тощо) оформляються українською мовою;

· тексти оголошень і повідомлень, плакатів, афіш, реклами виконуються українською мовою;

· інтер’єр та оформлення шкільного приміщення, навчальних кабінетів здійснюється державною мовою;

· у всіх класних кімнатах представлено національну символіку, український колорит;

· в шкільній бібліотеці оформлені тематичні полички та папки: “Українська національна символіка”, “Мова – душа народу» ;

· постійно діють виставки до Дня народження українських письменників та поетів;

· з метою національної-патріотичного виховання, усвідомлення своєї етнічної спільноти, утвердження національної гідності, виховання любові до рідної землі, свого народу, проводяться різноманітні виховні заходи: конкурси ораторського мистецтва, українські ігри та козацькі забави тощо.

Таким чином, в школі проводилась спланована системна робота щодо впровадження мовного законодавства. В наступному навчальному році слід продовжити розпочату роботу і звернути особливу вагу на раціональність розподілу годин української мови у варіативній складовій  навчального плану.
Забезпеченість підручниками та навчальними програмами

У 2022-2023 навчальному році шкільний компонент був цілком забезпечений навчальними програмами та навчальними підручниками, рекомендованими до використання в освітньому процесі Міністерством освіти і науки України: 1-4 класи – 92%, 6-9 класи – 96%,  10-11 класи – 100%, 5 клас на 100%  забезпечений лише математикою.

Бібліотечний фонд школи становив 21113. З них художньої літератури - 6025, підручників -15088.

У наступному році слід продовжити системну роботу по 100%-му забезпеченню учнів підручниками (з урахуванням збільшення контингенту учнів).

Впровадження профільного та допрофільного навчання

Упродовж навчального року впроваджувалися в освітній процес Державні стандарти початкової, базової і повної загальної середньої освіти. В школі у 2022-2022навчальному році булоорганізовано роботу щодо впровадження допрофільного та профільного навчання. Дільність педагогічного колективу у даному напрямку здійснюваласть шляхом  створення системи спеціалізованої підготовки, зорієнтованої на індивідуалізацію навчання, а саме:

· в 8-9 класах – допрофільна підготовка – технологічний напрям.

· в 10-11 класах – технологічний профіль навчання (індивідуальні та групові заняття з української мови, математики).

У школі проведено ряд організаційно-методичних та управлінських заходів щодо забезпечення профілізації старшої школи, а саме:

· діагностика створення профільних класів відповідно до анкетування учнів;

· оформлено результати попереднього психолого-педагогічного спостереження  за схильностями учнів до того чи іншого напрямку;

· проаналізовано кадровий склад закладу освіти.
Таким чином,  робота з реалізації робочого навчального плану повністю завершена. У наступному навчальному році слід звернути особливу увагу на раціональність розподілу годин інваріантної і варіативної складової навчального плану з урахуванням профільності і допрофільності навчання у школі.
Результати навчальних досягнень учнів
Упродовж навчального року вдосконалювалася система оцінювання навчальних досягнень учнів як засобу гуманізації освіти. З урахуванням особливостей викладання навчальних предметів було визначено доцільність поточного оцінювання у 1-2-х класах   Оцінювання навчальних досягнень учнів 1-2-х класів здійснювалось вербально, учнів 3-4класів – формувально; учнів 5-11-их класів –за 12-бальною шкалою оцінювання навчальних досягнень учнів.

У 2022-2023навчальному році традиційно освітній процес було спрямовано на інтелектуальний, соціальний і фізичний розвиток кожної дитини, як особистості, здатної самостійно мислити і творчо діяти, використовувати знання в нестандартних ситуаціях.

Систематично здійснювався моніторинг навчальних досягнень учнів школи з метою запровадження профільного навчання та додаткових годин на вивчення окремих предметів.

За підсумками 2022-2023навчального року  з 300 учнів 1-11-х класів:

· 40 учнів 1-2-х класів оцінені вербально;

· 64 учнів 3-4 -х класів оцінено формально;

· 196 учнів 5-11-х класів атестовані з усіх предметів за 12-бальною шкалою оцінювання навчальних предметів;

· 300 учнів переведено до наступних класів;

· 15 учнів 5-8,10-х класів нагороджені Похвальними листами;

· Кірсова Дарина нагороджена золотою медаллю «За високі досягнення у навчанні» , Остапчук Вікторія нагороджена срібною медаллю «За досягнення у навчанні» та отримали свідоцтва про здобуття повної загальної середньої освіти  з відзнакою.

· Якість навчальних досягнень 5-11 класів (у порівняні з минулими роками):

	Рік
	Кількість  учнів
	Початковий

рівень
	%
	Середній

рівень
	%
	Достатній

рівень
	%
	Високий

рівень
	%

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2019/2020
	306/237
	27
	11
	100
	42
	85
	36
	25
	11

	2020/2021
	305/226
	31
	14
	105
	46
	69
	31
	21
	8

	2021/2022
	304/219
	25
	11
	89
	41
	79
	36
	26
	12

	2022-2023
	300/196
	15
	8
	79
	40
	69
	35
	18
	17


Таким чином, якість навчальних досягнень учнів не суттєво відрізняться у порівнянні з минулими роками. Але серед значних недоліків у роботі вчителів-предметників слід зазначити, що 40% учнів школи  мають середній рівень та 15% учнів мають початковий рівень навчальних досягнень за 12-бальною шкалою. Слід розробити кожному вчителеві систему заходів, направлених на ліквідацію освітні втрат, врахувавши результати проведеного моніторингу, розробити плани індивідуальних та гупових занять, консультацій зі здобувачами освіти. Класним керівникам 1-11 класів активізувати просвітницьку та роз’яснювальну роботу з батьками з питань організації самопідготовки учнів, виконання учнями домашніх завдань, відповідального відношення учнів та батьків до участі в освітньому процесі.

Індивідуальне навчання

На виконання статті 13 Закону України «Про загальну середню освіту», Закону України «Про освіту», наказів Міністерства освіти і науки України від 12.01.2016 №8 «Про затвердження Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 лютого 2016 року за № 184/28314, № 624 від 06.06.2016 «Про внесення змін до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 01 липня 2016 року за № 905/29035 та № 635 від 24.04.2017 «Про внесення змін до Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 19 травня 2021року за №№ 645/30513 наказу Міністерства освіти і науки від 10.07.2019 № 955 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 12.01.2016 № 8», та згідно з Положенням про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах (розділ 4 п.3) «Оплата праці педагогічних працівників, які здійснюють навчання учнів за індивідуальною формою», затвердженого в Міністерстві юстиції України 03.02.2016 № 184/28314, Положенням про індивідуальну форму здобуття загальної середньої освіти, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02.08.2019 за №852/33823, було організовано навчання за індивідуальною формою для чотирьох учнів школи:

· для Пушкіна Олександра Володимировича (9 клас) на підставі висновку про комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини від 29.08.2019 № 342, довідки ЛКК від 23.08.2022 № 283, посвідчення ААБ № 156985 виданого  Старокостянтинівськьким управлінням освіти та соціального захисту населення  12.09.2008 (дійсне до забезпечення  здобуття загальної  середньої освіти за індивідуальною формою (педагогічний патронаж)),;

· для Радчук Вікторії Сергіївни (9 клас) на підставі висновку про комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини від 29.08.2019 № 343, довідки ЛКК від 18.07.2022 № 278, посвідчення ААБ № 130911 виданого  Старокостянтинівськьким управлінням освіти та соціального захисту населення  25.07.2011 (дійсне до забезпечення  здобуття загальної  середньої освіти за індивідуальною формою (педагогічний патронаж));

· для Ліненка Єгора Андрійовича (5 клас) на підставі висновоку про комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини від 04.09.2019 № 350, довідки ЛКК від 16.08.2022 № 276, посвідчення ААБ № 091103 виданого  Старокостянтинівськьким управлінням освіти та соціального захисту населення  10.12.2015 (дійсне до забезпечення  здобуття загальної  середньої освіти за індивідуальною формою (педагогічний патронаж));

· для Галай Ольги Миколаївни (10 клас) на підставі довідки ЛКК від 04.02022 № 257, посвідчення ААГ № 0290184 виданого  Старокостянтинівськьким управлінням освіти та соціального захисту населення  18.08.2015 (дійсне до забезпечення  здобуття загальної  середньої освіти за індивідуальною формою (педагогічний патронаж)).

Для організаційно-методичного забезпечення індивідуальної роботи з учнями були видані накази по школі: наказ від 31.08.2022 № 49 «Про організацію навчання учнів за індивідуальною формою у 2022-2023 навчальному році», наказ від 31.08.2022 № 50 «Про затвердження персонального складу та розподіл навчального навантаженняпедагогічних працівників, які будуть здійснювати навчання учнів за індивідуальною формою у 2022-2023 навчальному році».

Індивідуальний навчальний план для здобуття загальної середньої освіти за індивідуальною формою (педагогічний патронаж) учениці 10 класу Старокостянтинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3Старокостянтинівської міської ради Хмельницької області Галай Ольги на 2022-2023 навчальний рік складено за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти, затверджена наказом МОН України від 20.04.2018 № 408, (додаток 2).

Індивідуальний навчальний план для здобуття загальної  середньої освіти за індивідуальною формою (педагогічний патронаж) учня 4 класу Старокостянтинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 Старокостянтинівської міської ради Хмельницької області Ліненка Єгора на 2022-2023 навчальний рік складено за Типовою освітньою програмою для дітей з інтелектуальними порушеннями помірного та тяжкого ступенів, затверджена наказом МОН України від 20.04.2018 № 405, (додаток 1).

Індивідуальний навчальний план для здобуття загальної  середньої освіти за індивідуальною формою (педагогічний патронаж) учениці 8 класу Старокостянтинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 Старокостянтинівської міської ради Хмельницької області Радчук Вікторії на 2022-2023 навчальний рік складено за Типовою освітньою програмою спеціальних закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня для дітей з особливими освітніми потребами, затверджена наказом МОН України від 20.04.18№ 405, (додаток1).

Індивідуальний навчальний план для здобуття загальної  середньої освіти за індивідуальною формою (педагогічний патронаж) учня 8 класу Старокостянтинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 Старокостянтинівської міської ради Хмельницької області Пушкіна Олександра на 2022-2023 навчальний рік складено за Типовою освітньою програмою спеціальних закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня для дітей з особливими освітніми потребами, затверджена наказом МОН України від 20.04.2018  № 405, (додаток1).

Навчання за індивідуальною формою учнів 5, 9, 10класівздійснювалось з розрахунку 14 годин на тиждень. Викладання навчальних предметів проводилось педагогічними працівниками із відповідною фаховою освітою.

Розклади занять були затверджені директором школи за погодженням з батьками учнів. Навчальні заняття за індивідуальною формою в 2022-2023 навчальному році проводились згідно з графіком роботи вчителів, затвердженим директором школи.

Облік занять здійснювався в окремому журналі встановленого зразку.

Контроль за організацією  індивідуального навчання учнів забезпечується заступником директора з навчально-виховної роботи Корольовою Т.А. : поточно та щомісячно (перевірка календарних планів вчителів, облік проведення занять та якість їх оформлення, перевірка журналу з індивідуального навчання)

Питання організації індивідуальної форми навчання з учнями за станом здоров’я розглядались на педагогічній раді (серпень 2022 року, травень 2023 року).

Інклюзивне навчання

Відповідно до п.1 ст. 20 Закону України «Про освіту», Постанови Кабінету Міністрів України від 15.08.2011 р. № 872 «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», зі змінами, затвердженими Постановою Кабінету Міністрів України від 09.08.2017 року № 588 «Про внесення змін до Порядку організації інклюзивного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах», наказу МОН України від 31.12. 2015 р. №  1436 «Про затвердження Плану заходів щодо забезпечення права на освіту дітей з особливими освітніми потребами в загальноосвітньому просторі» заяв батьків та з метою реалізації права дітей з особливими освітніми потребами на освіту за місцем проживання їх соціалізацію та інтеграцію в суспільстві у 2022-2023 навчальному році були утворені класи з інклюзивним навчанням:

2 клас – 24 учнів в т.ч. учениця із симптоматичною епілепсією – Романюк Софія Сергівна (класний керівник -  Гладчук Оксана Василівна).
3 клас – 22учні  в т.ч. учень ізпомірними когнітивними розладами – Корнійчук Нікіта Віталійович (класний керівник  -  Кононенко Людмила Валентинівна).
4-Б клас – 21 учень в т.ч. учні: із помірними когнітивними розладами – Верещагін Ярослав Валерійович та з помірними когнітивними розладами - Гуменюк Павло Олександрович (класний керівник – Борисевич Лариса Миколаївна).

Для організаційно-методичного забезпечення інклюзивного навчання були розроблені «Заходи по організації інклюзивного навчання для дітей з особливими освітніми потребами», видані накази по школі: наказ від 01.09.2022 № 60 «Про організацію інклюзивного навчання у 2022-2023 навчальному році», наказ від 01.09.2022 № 61 «Про створення команди психолого-педагогічного супроводу дитини зособливими освітніми потребами», наказ від 01.09.2022 № 62 «Про  затвердження індивідуальних навчальних планів та розкладу навчальних занять для учениці 2 класуза інклюзивною формою навчання Романюк Софії Сергіївни», наказ від 01.09.2022 № 63 «Про  затвердження індивідуальних навчальних планів та розкладу навчальних занять для учня 3 класуза інклюзивною формою навчання Корнійчука Нікіти Віталійовича», наказ від 01.09.2022 № 64 «Про  затвердження індивідуальних навчальних планів та розкладу навчальних занять для учня 4-Б класуза інклюзивною формою навчання Верещагіна Ярослава Валерійовича», наказ від 01.09.2022 № 65 «Про  затвердження індивідуальних навчальних планів та розкладу навчальних занять для учня 4-Б класу за інклюзивною формою навчання Гуменюка Павла Олександровича».

Індивідуальний навчальний план для учениці 2 класу Романюк Софії Сергіївни складено у відповідності до Державного стандарту початкової освіти (постанова КМУ від 21.02.2018 № 87) та Типової освітньої програми для закладів загальної середньої освіти (1-2 класи), затвердженої наказом МОНУ від 08.10.2019 №1272(програма модифікована та адаптована).

Індивідуальний навчальний план для учня 3 класу складено у відповідності до Державного стандарту початкової освіти (постанова КМУ від 21.02.2018 № 87) та Типової освітньої програми для учнів 3-4 класів затвердженої наказом МОН України від 08.10.2019 № 1273 (програма модифікована та адаптована).

Індивідуальні навчальні плани для учнів 4-Б класу складено у відповідності до Державного стандарту початкової освіти (постанова КМУ від 21.02.2018 № 87 таТипової освітньої програми для учнів 3-4 класів затвердженої наказом МОН України від 08.10.2019 № 1273 (програма модифікована та адаптована).

Для кожного учня з особливими освітніми потребами наказом було затверджено склад команди психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами, до якої на постійній основі були залучені вчителі-предметники, які викладають у даному інклюзивному класі, та інші залучені фахівці. Команда супроводу в складі постійних учасників та залучених фахівців в активній співпраці з батьками учнів з особливими освітніми потребами розробили індивідуальні програми розвитку для кожної дитини та систематично проводили моніторинг її виконання з  метою коригування та визначення динаміки розвитку дитини.

Розклад навчальних та корекційно-розвиткових занять для учнів з особливими освітніми потребами був затверджений директором школи, погоджений  директором Старокостянтинівським ІРЦ та батьками учнів.

Облік навчальних занять здійснювався у журналах державного зразка, згідно з навчальним планом.

Контроль за організацією інклюзивного навчання у  2, 3, 4-Б,  класах та роботою асистентів вчителів проводився поточно та щомісячно (проведення навчальних занять за  розкладом, облік проведення занять та якість їх оформлення, перевірка журналів, документації асистентів вчителів) заступником директора з навчально-виховної роботи КорольовоюТ.А.

Контроль індивідуальних навчальних програм з предметів із відповідною їх модифікацією, перевірка та затвердження календарного планування, організація методичної роботи, щодо розвитку компетентностей педагогів інклюзивних класів, методичний супровід навчання учнів з ООП, аналіз результативності навчального процесу та рівень навчальних досягнень учнів здійснювався заступником директора з навчально-виховної роботи Корольлвою Т.А.

Навчання учнів було з урахуванням особливостей освітніх потреб учнів на основі використання особистісно-орієнтованого підходу. Оцінювання навчальних досягнень дітей з особливими освітніми потребами відбувалося згідно з критеріями оцінювання.

Питання організації інклюзивного навчання розглядались  на нараді при директорові  (грудень 2022 року, травень  2023 року).

Упродовж 2022-2023 навчального року постійно проводилися інформаційно-просвітницька робота та заходи щодо організації взаємодії та взаємопорозуміння між учасниками освітнього процесу, формування толерантного ставлення до учнів з ООП.

Учні з особливими освітніми потребами протягом 2022-2023 навчального року залучалися  до   виховних заходів шкільного та міського рівнів: акція «Дивіться на нас як на рівних», шкільна виставка «Майстерня Святого Миколая», дистанційний фестиваль-конкурс «Зірки тисячоліття»( прикладне і образотворче мистецтво: Романюк Софія, 2 клас, - паперова пластика (асистент вчителя Дегалюк І.С.), Корнійчук Нікіта, 3 клас, - живопис (асистент вчителя Довгом К.А.).
Результати державної підсумкової атестації

Відповідно до частини 8 статті 12 Закону України «Про освіту», статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту», Порядку проведення державної підсумкової атестації, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 07.12.2018 № 1369, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 02.01.2019 за № 8/32979, та підпунктів 1, 3, 4, 5 пункту 2 наказу Міністерства освіти і науки України від 22.08.2018 № 931, наказу МОНУ від 08.08.2022 №715 «Деякі питання проведення у 2023 році зовнішнього незалежного оцінювання, результатів навчання, здобутих на основі повної загальної середньої освіти», з метою якісної організації проведення державної підсумкової атестації учнів 11-го класу  у школі були проведені наступні заходи:
· оформлений стенд “ДПА/ЗНО – 2023”

· з педагогічними працівниками школи, з учнями та їх батьками було проведено у січні 2023 року збори, наради, засідання щодо вивчення нормативних документів Міністерства освіти  і науки України, Департаменту науки і освіти, міського відділу освіти  про порядок закінчення 2022-2023навчального року та проведення державної підсумкової атестації.

У зв’язку із збройною агресією російської федерації наказом Міністерства освіти і науки України від 11.01.2023 № 19 «Про звільнення від проходження державної підсумкової атестації учнів, які завершують здобуття початкової та базової загальної середньої освіти у 2022-2023 навчальному році» учні 4-го та 9-го класу були звільнені від складання ДПА. Законом України «Про внесення змін до деяких законів України у сфері освіти» учні 11-х класів були у 2023 році звільнені від проходження державної підсумкової атестації, ЗНО замінено на мультипредметний онлайн-тест (НМТ), який містив завдання з  трьох предметів: українська мова, математика, історія України.

З 18 випускників закладу 4 учнів не виявили бажання всупати до ЗВО, тому НМТ не складали.Результати в основному відповідають річним оцінкам.

На підставі вищевикладеного можна зробити висновки про рівень організації та проведення ДПА/ЗНО:

· в закладі було проведено  роботу з підготовки до державної підсумкової атестації учнів 11-го класу;

· вчителі-предметники забезпечили виконання державних програм з навчальних предметів (частково матеріал викладався дистанційно);

· протягом ІІ семестру велося систематичне повторення навчального матеріалу з навчальних предметів;

· діяльність педагогічного колективу була спрямована на успішне завершення навчального року  та проведення ЗНО (НМТ), враховуючи особливості карантинних обмежень та воєнного стану.

Виходячи з вищезазначеного у 2022-2023 навчальному році слід продовжити роботу з підвищення якості підготовки учнів до ДПА, запроваджуючи різнорівневі тестові технології.

Таким чином, роботу в школі по підготовці випускників до ЗНО можна вважати задовільною, у наступних роках слід звернути особливу увагу на якість підготовки випускників до ЗНО. Більш широко впроваджувати в освітній процес різнорівневі тестові технології, дотримуючись Програм підготовки учнів до ЗНО з предметів, рекомендованих Міністерством освіти і науки України. Здійснити моніторинг якості освітнього процесу з предметів, де учні показали найгірші результати. Питання результативності участі учнів у ЗНО розглянути на засіданні педагогічної ради у вересні 2023 року.

Методична робота

У 2022-2023 навчальному році педагогічний колектив школи працював над реалізацією педагогічної  теми “Реалізація особистісно орієнтованої системи навчання через формування ключових компетентностей учнів на основі використання методів активного навчання та виховання» та методичної теми: «Формування інноваційного освітнього середовища на основі педагогіки партнерства в умовах реалізації компетентнісного підходу та принципу дитиноцентризму» .

На виконання Законів України “Про освіту”, “Про загальну середню освіту”, Інструкції з обліку дітей та підлітків шкільного віку, інших нормативних документів Міністерства освіти і науки України заклад освіти створював оптимальні умови для забезпечення конституційного права кожного громадянина на доступну, безоплатну і якісну освіту, отримання молоддю повної загальної середньої освіти. Заклад освіти здійснював свою діяльність відповідно до Статуту, який відповідає сучасним нормативно-правовим документам, що регламентують діяльність загальноосвітніх закладів.

Методична робота педагогічного колективу була спрямована на створення оптимальних умов для підвищення професійної майстерності вчителів, передбачала систематичну колективну та індивідуальну діяльність, яка сприяла підвищенню рівня методичної і фахової компетентності педагогічних працівників школи, впровадження в практику досягнень педагогічної науки, інноваційних освітніх технологій, передового досвіду, а саме:

· створення умов для розвитку інноваційної діяльності, педагогічної ініціативи вчителів для забезпечення рівного доступу кожної дитини до якісної освіти та отримання повної загальної середньої освіти на рівні Державних стандартів;

· оновлення освітнього процесу шляхом активного впровадження інноваційних технологій та поглиблення науково-теоретичної роботи;

· підвищення професійної компетентності вчителів;

· інформаційне забезпечення педагогічних працівників з питань педагогіки, психології, фахових дисциплін, оволодіння технологіями пошуку і опрацювання необхідної інформації в Інтернеті   та залучення учителів до використання інформаційних ресурсів;

· сприяння виробленню в учителів умінь і навичок самостійної методичної роботи з метою безперервного підвищення кваліфікації та вдосконалення педагогічної майстерності.

Робота над єдиною методичною темою підняла на більш високий рівень теоретичну підготовку кожного вчителя, надала чіткості, цілеспрямованості практичним заходам з різними категоріями вчителів, активізувала форми методичної роботи.

У 2022-2023 навчальному році основними формами методичної роботи з педагогічними працівниками школи були: педагогічна рада, методична рада, методичні об’єднання вчителів-предметників, методичне об’єднання класних керівників, інструктивно-методичні наради, науково-практичні, творчі групи, курси підвищення кваліфікації, атестація, самоосвіта.

Пріоритетні напрямки діяльності школи реалізовувались шляхом впровадження сучасних інноваційних технологій, методики активного і інтерактивного навчання і виховання учнів, компетентнісного підходу до навчання школярів. Значна увага приділялась підвищенню якості навчання і виховання учнів, підвищення професійної майстерності педагогічних працівників школи, організації роботи з обдарованими та здібними учнями, здійснення моніторингу якості освіти у закладі.

Всі напрямки освітнього процесу координувала методична рада у такому складі: Корольова Т.А.– голова методичної ради. Члени методичної ради:  Басун О.В., Наскалова А.С., Луцюк Ю.В., Борисевич Л.А., Гаврилюк О.В, Кривунець С.А., Казакевич Л.А. , Нак І.А.

Упродовж року в школі працювали такі методичні об’єднання:
1. Учителів предметів суспільно-гуманітарно циклу (керівник Наскалова А.С.);
2. Учителів предметів природничо-математичного циклу
(керівник    Кривунець С.А.);
3.Учителів початкових класів (керівник Борисевич Л. М.);

4. Класних керівників (керівник Гаврилюк О.В.);

5. Вчителів інклюзивного навчання (керівик Нак І.А.).

Методичні об’єднання відігравали головну роль у реалізації головних завдань  та методичної проблеми школи. На засіданнях ШМО обговорювались питання результатів НМТ, контрольних робіт учнів, надавалась методична допомога педагогам, що атестуються тощо. На заключних підсумкових засіданнях шкільних методичних об'єднань зроблений аналіз їх роботи за рік, складені проекти планів роботи на наступний навчальний рік.
У школі функціонує методичний кабінет, в якому знаходиться методична література, нормативно-правова база, наробки прогресивного досвіду учителів школи, області, держави, методичні журнали. Цей матеріал допомагає учителям у підготовці до уроків, занять самоосвітою.

Матеріали роботи творчих груп учителів зібрані і зберігаються в методичному кабінеті школи.

Для підвищення якості роботи методичний кабінет школи тісно співпрацює з центром професійного розвитку педагогічних працівників Старокостянтинівської міської ради, де отримує необхідну допомогу щодо організації методичної роботи та освітньої діяльності в школі.

На початку навчального року було здійснено аналіз якісного складу педагогічного колективу та визначені напрямки роботи кожного підрозділу щодо підвищення педагогічної майстерності  та фахового рівня вчителів.

Реалізований план проходження педагогічними працівниками атестації. Було проатестовано таких педагогічних працівників:

1. ГАВРИЛЮК Олена Володимирівна,  вчителька математики, підтверджено раніше присвоєну  кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» та присвоєно педагогічне звання «старший учитель»;

2. ТРЕТЯК Лілія Тимофіївна, вчителька початкових класів, підтверджено раніше присвоєну кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії»;
3. ІОНУШАС Лариса Анатоліївна, вчителька англійської мови, підтверджено  раніше присвоєну  кваліфікаційну  категорію «спеціаліст вищої категорії» та  присвоєне раніше педагогічне  звання «старший учитель»;

4. КОРНІЙЧУК Наталя Сергіївна та БОРИСЕВИЧ Лариса Миколаївні, вчителі  початкових класів, підтверджено раніше присвоєні кваліфікаційні категорії «спеціалісти першої категорії»;
5. НАК Ірина Анатоліївна, асистент вчителя, встановлено  11 тарифний розряд;
6. ПЕРВАК Олена Вікторівна, вчителька історії,  присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» ;
7. БАРТОШ Наталія Ярославівна, вчителька початкових класів, підтверджено раніше присвоєну кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії», та підтверджено 11 тарифний розряд  як бібліотекарю.

Атестаційна комісія підготувала узагальнений висновок про педагогічну та методичну діяльність кожного вчителя, що атестувався, склала протоколи оцінювання системи і досвіду роботи. Підсумки атестації педагогічних працівників школи у 2022-2023 навчальному році відображено у наказі «Про присвоєння кваліфікаційних категорій, педагогічних звань за наслідками атестації 2023 року педагогічних працівників закладу» від 22.03.2023  № 9а/2023к

У школі склалася певна система роботи по проведенню предметних тижнів, які охоплюють позакласною роботою всіх учнів.
Згідно з річним планом роботи школи у 2022-2023 навчальному році проведені всі педради, малі педради, наради при директорові та його заступниках.

Упродовж року в школі здійснювався моніторинговий підхід до якості навчальних досягнень учнів, взагалі всього освітнього процесу, а саме: моніторинг результатів НМТ, моніторинг діяльності шкільних методичних об’єднань, моніторинг роботи з обдарованими учнями, моніторинг рівня знань, умінь та навичок учнів з української мови, математики. Це давало змогу здійснювати порівняльний аналіз різних ділянок роботи, робити певні висновки і вживати необхідних заходів.

Протягом  навчального року в школі були створені необхідні умови для підвищення теоретичного професійного рівня кожного члена педагогічного колективу. Враховуючи науково-методичні проблеми педагогічного колективу та методичних об’єднань, кожен вчитель обрав власну методичну проблему, над якою працював, впроваджуючи її в практику роботи та вдосконалюючи свою майстерність. Теоретичні роботи, конспекти відкритих уроків, позакласних заходів, кращі роботи учнів зібрані в індивідуальні портфоліо системи роботи вчителів, які знаходяться в методичному кабінеті.

Значна увага приділялась оволодінню інноваційними формами та методами навчання, компетентнісному підходу  до викладання навчальних предметів, вивченню та застосуванню нових навчальних планів, програм, підручників, посібників тощо, удосконаленню форм роботи по запровадженню нетрадиційних форм і методів організації освітнього процесу, новітніх освітніх технологій та передового педагогічного досвіду.

В  умовах  обмежень, пов’язаних з воєнним станом через збройну агресію росії учителі освоїли і успішно застосовували засоби дистанційного навчання  (месенджери Viber, Telegram, онлайн-платформи GoogleClassroom,  «На урок», «Всеосвіта» тощо). Це дало можливість успішно виконати всі навчальні програми у повному обсязі.

У методичному кабінеті постійно функціонувала виставка педагогічних знахідок груп учителів. У 2022-2023 навчальному році педпрацівники школи брали участь у міській виставці педінновацій  «Освіта Старокостянтинова на шляхах реформування»:

	№ з/п
	ПІБ автора
	Посада
	Назва матеріалу

	1. 
	Луцюк Юрій Васильович

Гаврилюк Олена Володимирівна
	Вчителі математики
	Ігри та ігрові методи на уроках математики ( методичний посібник)

	2. 
	Нак Ірина Анатоліївна
	Асистент вчителя
	Методичний посібник «Я досліджую світ»



	3. 
	Мельник Олена Анатоліївна
	Вчитель географії
	Уроки природознавства ( НУШ 6клас)


Всі роботи здобули призові місця, 3 з них направлені для участі в обласній виставці педінновацій «Освіта Хмельниччини на шляхах реформування».

Тісний зв’язок підтримувався протягом року із шкільною бібліотекою щодо ознайомлення з новинками психолого-педагогічних та фахових видань.

На початку навчального року було здійснено аналіз якісного складу педагогічного колективу та визначені напрямки роботи кожного підрозділу щодо підвищення педагогічної майстерності  та фахового рівня вчителів.

У зв’язку з практичною спрямованістю навчання продовжено роботу щодо оснащення необхідним сучасним обладнанням та навчально-методичним забезпеченням навчальних кабінетів школи.

Дирекція школи, педагогічний колектив постійно працюють над більш досконалим володінням інформаційно-комунікаційними технологіями, широко використовують в своїй роботі можливості всесвітньої мережі ІНТЕРНЕТ. З 2011  року школа має свій сайт, де висвітлюються досягнення педагогічного та учнівського колективу та проблеми розвитку освіти в школі.
Аналіз стану методичної роботи у 2022-2023 навчальному році в школі дає підставу вважати, що процес реалізації педагогічним колективом загальношкільної методичної проблеми здійснювався на належному науково-теоретичному та методичному рівні. Проте є ще важливі питання, на розв’язання яких мають бути спрямовані зусилля педагогічного колективу в наступному навчальному році.
Підбиваючи підсумки методичної роботи в школі, слід зазначити, що вона сприяла реалізації проблемної теми школи і поставлених завдань перед колективом на 2022-2023навчальний рік, професійному зростанню педагогів, підвищенню якості знань, умінь та навичок учнів, активізації роботи з обдарованими дітьми та тими, хто потребував постійної уваги і контролю з боку школи, громадськості.

В наступному 2023/2024 навчальному році слід:

1. Освітній процес спрямувати на підвищення рівня знань, умінь та навичок учнів шляхом посилення індивідуалізації та диференціації освітньої діяльності, свідомого вмотивованого ставлення до навчання кожного учня, роботу з обдарованими дітьми (в тому числі дистанційно);
2. Працювати в напрямку забезпечення наступності між початковою, основною та старшою школою, враховуючи психологічні особливості та рівень пізнавальної діяльності учнів різних вікових груп, вимоги Державних стандартів початкової і базової та повної загальної середньої освіти;

3. Створити належні умови для адаптації учнів 1-4-х класів до навчання у школі І ступеню (НУШ), учнів 5-6-х класів до навчання у школі ІІ ступеню та учнів 10-х класів – у школі ІІІ ступеню;
4. Вдосконалювати організаційно-методичну роботу з підготовки та участі  випускників 2024 року в ДПА, ЗНО спрямувавши її на високий результат;
5. Працювати в напрямку підвищення рівня професійної майстерності та мобільності педагогічних працівників в умовах неперервної освіти;

6. Продовжити вивчення та узагальнення ефективного досвіду роботи вчителів, організувати роботу педагогів в рамках методичних студій;

7. Сприяти втіленню в практику роботи педколективу новітніх освітніх технологій, оволодівати інструментами дистанційного навчання;

8. Шкільному методкабінету продовжити створення банку освітніх технологій, прогресивного педагогічного досвіду.
9. Продовжити роботу з моніторингу якості освіти, що сприяє результативності роботи педколективу.

Навчально-методичне забезпечення навчальних кабінетів

У зв’язку з практичною спрямованістю навчання продовжено роботу щодо оснащення необхідним сучасним обладнанням та навчально-методичним забезпеченням навчальних кабінетів школи.Кабінети відповідають нормативним та санітарно-гігієнічним вимогам, Положенню про навчальні кабінеті загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженому наказом Міністерства освіти і науки України від 20.07.2004 № 601, а саме:

· естетичний вигляд кабінету;

· відповідність навчально-матеріальної бази сучасним вимогам;

· навчально-методичне забезпечення кабінету;

· систематизація та каталогізація матеріалу;

· наявність інформаційного забезпечення;

· національне виховання;

· готовність до переходу на новий зміст і структуру навчання (профільне навчання);

· організація безпеки життєдіяльності;

· мова ведення документації;

· наявність паспорту навчального кабінету;

· перспективний план поповнення кабінету обладнанням.

В кабінетах, класних кімнатах вчителями та батьками зроблені  поточні ремонти, після яких кабінети набули новий естетичний вигляд, відповідають сучасним вимогам. Складені паспорти кабінетів відповідно до сучасних вимог. Окрім того, кабінети забезпечені навчально-методичною літературою, в достатній кількості матеріалами для реалізації практично-дійової і творчої складових змісту навчання, матеріалами для індивідуальної підготовки вчителя до занять та підвищення його методичного рівня.  В кожному кабінеті представлені творчі роботи учнів, матеріали до тематичного оцінювання, різнорівневий дидактичний матеріал, постійні та динамічні експозиції тощо.

В наступному навчальному році слід продовжити роботу з поповнення матеріально-технічної бази кабінетів навчальним приладдям та ТЗН, спланувавши роботу по залученню позабюджетних коштів.

Робота бібліотеки

Шкільна бібліотека є структурним підрозділом школи, частиною навчально-виховного процесу. Всі освітньо-виховні завдання, які вирішує школа, трансформуються в діяльність шкільної бібліотеки. Вона здійснює бібліотечно-інформаційне, культурно-просвітницьке забезпечення навчально-виховного процесу. Свою роботу бібліотекар організовує спільно з педагогічним колективом відповідно до планів роботи і регламентуючої документації.

Виходячи з основних завдань державної програми «Освіта», Закону України «Про загальну середню освіту», Концепції національного виховання, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності, Положення про загальноосвітній навчальний заклад, Національної доктрини розвитку освіти України в ХХІ столітті, Конституції України, державних документів про бібліотечну справу, в 2022-2023 навчальному році шкільна бібліотека сприяла реалізації державної політики в галузі освіти, Закону України «Про загальну середню освіту», розвитку освітнього процесу, вихованню інтелектуальної, розвинутої особистості, загальної культури, національної свідомості, шанобливого ставлення до книги, своєчасному забезпеченню учнів та вчителів навчальною, художньою та методичною літературою.

У 2022-2023 навчальному році діяльність бібліотеки була спрямована на виховання в учнів інформаційної культури, любові до книги, культури читання, формування вміння користуватись бібліотекою, книгою, навичок самостійної роботи з книгою, пізнавальних здібностей та інтересів школярів, підвищення методичної майстерності вчителя.

Незамінним джерелом знань і невичерпним джерелом духовного багатства кожної людини є книга. Книжковий фонд бібліотеки нараховує 21113 примірників підручників, 6025 примірників художньої літератури, 15088 підручників. Щорічно шкільною бібліотекою проводиться інвентаризація фонду підручників, в ході якої визначається потреба, резерв, процент забезпечення підручниками. Одне із завдань бібліотеки – якісне та своєчасне забезпечення підручниками, навчальними посібниками, художньою літературою учнів, педагогічних працівників.

Протягом року відбувався пошук нових форм популяризації літератури, виховання читацької культури учнів, формування вміння орієнтуватись у потоці інформації. Поновлювались рекомендаційні списки літератури, календар знаменних і пам’ятних дат, тематичні папки. Систематично бібліотекою ведуться алфавітний та систематичний каталоги, картотеки.

У бібліотеці урізноманітнюються форми роботи з читачами, організовуються виставки літератури, екскурсії, бесіди, огляди рекомендованої літератури. Широкою популярністю у читачів користуються книжкові виставки. При організації виставок, тематичних поличок враховуються вікові особливості читачів. У 2022-2023 навчальному році були організовані тематичні виставки літератури: «Україна - рідна ненька», «Плекаймо рідну мову», «Люби і знай свій рідний край», «Славетні імена», «Подвиг їх безсмертний», «Слава Шевченка не вмре, не поляже», «Літературна Хмельниччина», «Афганістан – трагедія і подвиг», «Чорнобиль – горе і біль», «Стоп - насильству», «У світі казки», тематичні полички до знаменних і пам’ятних дат. Ефективною технологією інформування школярів та педагогічних працівників є організовані в шкільній бібліотеці книжкові виставки нових надходжень: «На хвилинку зупинись і новинку подивись».

Поєднуючи традиційні та інноваційні форми роботи, бібліотека працює над тим, щоб заохотити учнів до читання, зацікавити книгою, стимулювати до використання наявних у бібліотеці інформаційних ресурсів, стати центром з популяризації книги, помічником у навчанні та вихованні учнів, інформаційним центром, який забезпечить учнівський та педагогічний колектив необхідною інформацією.

